



您当前的位置：南开大学 >> 综合新闻

## “丽泽师生共读”系列活动持续开展

来源：南开大学新闻网 发稿时间：2022-01-06 14:27

**南开新闻网讯**（通讯员 康松园 李君航 吴永畅 石小溪 李诗苗 摄影 李诗苗 王艺琳 李君航 吴永畅）近日，由南开大学图书馆和教师发展中心联合举办的“丽泽师生共读”系列活动持续开展，分别邀请医学院、外国语学院、新闻与传播学院的教师共享经典好书。



医学院教师李欣洋分享了书目《国士无双伍连德》。以伍连德的早年求学之路为导入，李欣洋向在场师生概述了这位中国卫生防疫事业奠基人的成名史，并详细介绍了伍连德先生在抗疫过程中的英勇谋略和果断决策，引发在场师生对伍连德先生的崇高敬意。读书会最后，李欣洋希望南开学子们培养“爱国爱群之公德，与服务社会之能力”，呼吁深入开展爱国卫生运动。



外国语学院教师石豆结合在意大利观看毕加索画展的亲身经历，分享了书目《艺术的故事》。他以《大使》为例，运用图像学的分析手段，带领读者们解密画中物象符号所隐喻的意义，进一步印证文艺复兴时期艺术的人文主题。由人文主题发散到人文主义，石豆还介绍了人文学科的“七艺”，并提供了一种新的思考方式。他鼓励读者们培养鉴赏艺术的能力，连接一种学习和看世界的方法，并推荐一些书籍作为拓展阅读，带领读者们打开艺术大门，走入艺术殿堂。

### 官方微博



南开大学 天津  
加关注

“仰望星空，初心永怀”。今天是两弹一星元勋、共和国烈士、南开大学物理系杰出校友郭永怀诞辰114周年，我们一起用这首歌来缅怀先烈，不忘初心，牢记使命，砥砺前行。南开大学学生原创歌曲《如果见到你》今日发布。#网络中国节·清明##网络中国节#  
<http://t.cn/A6NZ2GkT>

今天 10:27

转发 | 评论

#早安南开# 你是爱，是暖，是希望，你是人间的四月天。大家早安~ 🌸



### 官方微信



微信往期推送

更多...

### 新闻热度排行榜

- 台湾中国文化大学校长一行来访
- 学校召开常委会（扩大）...
- 第47届 ICPC国际大学生程序设...
- 美国罗格斯大学客人一行来访
- 中信银行天津分行客人来访
- 团中央来校调研并召开高校志...
- 中国海洋大学客人来访
- 平凉市委书记一行来访
- 我校参加全国青少年学生读书...
- “兴智杯”全国人工智能创新...



新闻与传播学院教师周培源带来了书目《真相：信息超载时代如何知道该相信什么》的分享。在网络时代，人人都有发声的“麦克风”，当下自媒体盛行，“标题党”“大反转”屡见不鲜，“真实的新闻”是否已经死亡？在信息碎片化时代，我们该如何辨识哪些信息是谣传，哪些是真实、可靠的信息？周培源以疫情期间双黄连口服液事件等引入话题，探讨了“证据如何检验或证实”以及“不确定时代的舆情反转”等内容。他向大家科普了许多传播学知识，介绍了“典型的舆论生成与传播模型”等相关内容。当今时代，我们如何成为自己的编辑与新闻聚合器是一个值得思考的问题，本场分享将新闻学与公民学相结合，以全新的视角为我们做出了解答。



新闻与传播学院教师石小溪的分享题目为“互文与延展：跨媒介叙事中的梵高”。她通过《蒋勋破解梵高之美》《梵高传：写给提奥的信》《Van Gogh: The Life》《Vincent》《印象派·绘画与革命》《神秘博士》《文森特·梵高全传》《至爱梵高·星空之谜》等书目、音乐与影视作品，引入跨媒介叙事的概念，即“叙事扩展+媒介扩展=跨媒介故事讲述”，说明不同媒介对故事内核的返回和运用，构成了叙事上的互文。她认为，这些互文作品对梵高故事内核的扩充与延展，最后构建出一个内容丰富、充满色彩与魅力的关于梵高的故事世界。通过结合不同媒介作品对梵高创作的工农素描、吃马铃薯的人、向日葵、梵高自画像、星空、麦田群鸦等具体画作的创作背景与美学特点的分析，石小溪让读者们了解到梵高与“印象派”“新印象派”“后印象派”之间的联系以及他对表现主义画派的影响，理解了技术的发展对于美学革命的推动力，带领读者们沉浸式地走进梵高的内心世界。

好书共读，以书会友，丽泽师生共读系列活动目前已成功举办37期。师生共读活动所选书目均为经典图书，旨在倡导全校师生多读书、读好书，营造书香校园氛围。

编辑：郝静秋